

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 33 (65)

Среда

23 апреля
1941 года.

Год издания 1-й.

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

(ТАСС).

71 год со дня рождения Владимира Ильича Ленина

Вчера, 22 апреля, исполнилось 71 год со дня рождения величайшего гения человечества, продолжателя дела Маркса и Энгельса, организатора и вождя Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и Коммунистического Интернационала, создателя и руководителя первого в мире государства рабочих и крестьян — СССР, вождя и учителя трудящихся и угнетенных всего мира Владимира Ильича Ленина. Учение Ленина — ленинизм — стало знаменем миллионов в борьбе за коммунизм. Имя Ленина переживет века и тысячелетия. Вся жизнь Ленина была посвящена непримиримой борьбе с врагами народа за освобождение всего трудящегося человечества от ига капитализма.

Уже в 1893 году Ленин был признанным руководителем петербургских марксистов. В 1895 г. он объединил все марксистские рабочие кружки в Петербургский „Союз борьбы за освобождение рабочего класса“, который явился первым серьезным зачатком революционной пролетарской партии.

В 1900 году Ленин организовал за границей газету „Искра“, сыгравшую огромную роль в создании революционной партии. Имя Ленина тогда было знаменем

борьбы за создание партии. Он направлял „Искру“ в интересах революционного рабочего движения.

В своей блестящей книге „Две тактики социал-демократии в демократической революции“, вышедшей в июле 1905 г., Ленин осветил коренные расхождения между большевизмом и меньшевизмом и разработал основы революционной тактики большевизма. Ленин подробно развил идею перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

Гениальное учение Ленина о возможности победы социализма в одной стране и невозможности одновременной победы социализма во всех странах, блестяще разработанное и дополненное товарищем Сталиным, дало в руки партии оружие огромной силы для сокрушительного удара по меньшевикам, троцкистам, бухаринцам, отрицавшим возможность победы социализма в нашей стране. В борьбе с многочисленными врагами, с оппортунизмом II интернационала Ленин отстаивал и развил марксизм, обогатив его новым опытом классовой борьбы и социалистического строительства. „Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции“ (Сталин).

Под руководством большевистской партии во главе с Лениным и Сталиным пролетариат России в союзе с крестьянской беднотой в октябре 1917 г. совершил социалистическую революцию. В период иностранной военной интервенции и гражданской войны Ленин, не докладывая рук, ковал оборону советской страны. Под руководством Ленина и Сталина за короткий срок была создана героическая, непобедимая Красная Армия.

После окончания гражданской войны Ленин выдвинул гениальный план новой экономической политики, план электрификации всего народного хозяйства. Ленин провел ожесточенную борьбу с Троцким, Бухариным и другими подлыми предателями, которые пытались разбить единство большевистской партии, задержать ход к социалистическому наступлению в области хозяйственно-политической жизни страны.

21 января 1924 г. Ленин умер. Над гробом Ленина товарищ Сталин дал клятву хранить и выполнять Ленинские заветы. Заветы Ленина выполнены. По Ленинскому пути под руководством товарища Сталина Страна Советов идет к коммунизму.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

18 апреля германское агентство Трансоцеан сообщило, что югославская армия сдалась и военные действия в Югославии прекратились.

На греческом фронте происходят ожесточенные бои. В сообщении верховного командования германской армии говорится, что германские войска, продвигаясь на юг, преследуют греческие и английские части, вытесненные со своих позиций. Германскими войсками захвачены железнодорожный узел Лариссо и гора Олимп.

В Албании, в связи с проникновением в западную Македонию из южной Югославии германских войск, греческие войска отступили на новые позиции. Итальянские войска заняли города Премет, Оргирокастро и форт Палермо. 19 апреля итальянские части достигли греко-албанской границы на всем ее протяжении. В ночь на 20 апреля мно-



Английские нефтепроводы, проложенные из Ирака в Хайфу через Сирию.

гочисленные эскадрильи германских самолетов снова подвергли ожесточенной бомбардировке Ловдон. Налет продолжался в течение всей ночи. На город было сброшено огромное количество фугасных и зажигательных бомб. В английских сообщениях указывается, что бомбардировка при-

чинила серьезные повреждения и, повидимому, вызвала весьма большие человеческие жертвы. Одновременно в эту ночь атакам подверглись и другие районы страны, главным образом в восточной и юго-восточной Англии.

Английская авиация в ночь на 18 апреля сбросила очень крупные бомбы в центре Берлина. Агентство Рейтер указывает, что это был по счету 39-й — самый сильный налет с начала войны.

В северной Африке военные действия попрежнему разворачиваются на ливийско-египетской границе, в районе города Соллума и районе ливийского порта Тобрука, который все еще удерживают англичане. Английское командование быстро стягивает войска к востоку от Соллума. Передовые части англичан уже предприняли несколько атак против германо-итальянских войск.



В парткабинете Канибадамского райкома КП(б) Таджикистана. Пропагандист Ф. Халимов проводит занятия комсомольского кружка по истории ВКП(б). Фото ТАСС.

ГОТОВИМСЯ К ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМУ СОБРАНИЮ

В октябре 1940 г. первичная парторганизация РО НКВД и милиции резко перестроила свою работу и в настоящее время представляет из себя политически крепкий, сплоченный коллектив, активно участвующий в общественно-политической и культурной жизни района.

Первичная парторганизация создала вокруг себя актив из комсомольцев и домохозяек в лице совета жен-общественниц, через который осуществляет непосредственное руководство всей массово-политической работой коллектива работников РО НКВД и милиции и членов их семей. Парторганизация совершенно правильно поняла свои задачи в деле воспитания членов семей своего коллектива. Она воспитывает их на боевых традициях жен-командиров нашей славной Красной Армии: „Жена — боевая подруга мужа“.

Женщины — домохозяйки (а из них 75 процентов — зырянки) активно участвуют в культурно-массовой работе. В дни октябрьских торжеств они выступали с концертом перед населением района. Сейчас женщины — домохозяйки готовят концерт к 1 мая. Работает кружок рукоделия, который руководит т. Меерова.

Однако в работе первичной парторганизации имеется еще много недостатков, на исправление которых должны мобилизоваться все коммунисты и весь актив. Например, младшие милиционеры Конев М., Хатанзеев и пожинспектор Ларионов Т. слабо участвуют в общественно-политической жизни, не повышают свой идейно-политический уровень и плохо работают на производстве.

Парторганизация не руководит агитколлективом, не осуществляет проверку исполнения своих решений.

17 апреля состоялось собрание первичной парторганизации, посвященное выборам партийных органов в первичных парторганизациях. Коммунисты, обсудив имеющиеся недостатки в работе парторганизации, наметили ряд мероприятий для того, чтобы хорошо подготовиться к отчетно-выборному собранию, которое будет проходить 7 мая.

На следующий же день после собрания коммунисты начали готовиться к отчетно-выборному собранию. Секретарь парторганизации тщательно просмотрел протоколы партсобраний и месячные планы за весь отчетный период, проверил выполнение решений партсобраний, проверил как каждый коммунист выполнял партийные поручения. Коммунисты — члены редакционной стенгазеты приступили к организации и подбору материалов для очередного номера газеты, которая будет посвящена празднику 1 мая и подготовке к отчетно-выборному собранию в первичной парторганизации.

После партийного собрания в коллективе сотрудников заметно усилилась работа по сдаче норм на ГТО. Но все еще плохо обстоит дело с подготовкой значкистов ГСО. Занятия в кружке ГСО систематически срываются по вине его руководителя из райздраводела т. Азаровой.

Перед первичной парторганизацией стоит задача — встретить отчетно-выборное собрание новыми успехами в партийной, общественной и производственной работе.

В. Бабушкин.
А. Соловнов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ В ОВГОРТЕ

В юртах Овгорт 13 апреля проходило отчетно-выборное собрание первичной парторганизации при Сырском сельсовете. На собрании присутствовало 6 коммунистов.

По отчетному докладу секретаря первичной парторганизации тов. Шевелевой о работе парторганизации выступило 5 человек: Пырысев, Балугев, (зав. сельхозотделом ОК ВКП(б), Попов и др.

Они отметили ряд достижений в работе парторганизации. Колхозы Сырского сельсовета неплохо справились с выполнением плана рыбодобычи и пушзаготовок. Проведена большая работа среди местного коренного населения. За отчетный период принято в партию из местного населения 3 человека.

Но вместе с тем коммунисты указали и на крупнейшие недостатки в работе парторганизации. Секретарь парторганизации тов. Шевелева не руководила политическим самообразованием коммунистов. Агитколлектив бездействовал. До сих пор колхозникам слабо разъясняются решения XVIII Всесоюзной партконференции и реше-

ния VIII сессии Верховного Совета СССР.

Первичная парторганизация мало занимается вопросами подготовки к летней и весеннему севу. Между тем, например, в колхозе „Верный путь“ не отремонтированы лодки, не готовы рыболовные сети, не вывозятся на поля навоз, не собирается зола для удобрения.

Партийное собрание решило признать работу парторганизации неудовлетворительной и обязало вновь избранного секретаря тов. Чупрова возглавить руководство изучением истории ВКП(б) среди коммунистов и комсомольцев, улучшить контроль за исполнением принятых партсобранием решений и повседневно руководить подготовкой и проведением летней путны, сева и других хозяйственно-политических кампаний.

Активность коммунистов на собрании показала, что парторганизация мобилизует своих членов и кандидатов по-большевистски бороться за выполнение исторических решений XVIII партсъезда и XVIII Всесоюзной партконференции.

Т. Хозяинов.

ОБСУЖДАЮТ НОВЫЙ ПОРЯДОК ОПЛАТЫ ТРУДА

Члены колхоза „Красный промысловик“, Шурышкарского сельсовета, на общем собрании обсудили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Омской области“.

Выступавшие на собрании колхозники указали на ряд недостатков, мешающих успешному развитию колхозного животноводства,

повышению продуктивности оленоголовья. Правление колхоза не руководит и не интересуется работой оленбригад. Между тем в бригадах плохо с трудовой дисциплиной. На полях колхоза около 8 тонн сена до сих пор лежит не засквердованным.

Одобрив постановление о дополнительной оплате труда колхозников, все присутствующие обязались работать лучше и изжить имеющиеся недостатки в колхозе.

ПО „ПЛАНУ“ РЫБКООПА

Уже не за горами летняя путина. Поэтому торгующие организации должны подготовиться к обслуживанию рыбаков на местах лова.

Партия и правительство в целях лучшего обслуживания рыбаков разрешили рыболовецкой кооперации перейти на закрытую форму торговли. От того, насколько рыбкооп подготовится к этой торговле, будет во многом зависеть своевременное выполнение плана рыбодобычи колхозами.

По утвержденной Обрыболовпотребсоюзом дислокации торговой сети на 1941 г., Кушеватским рыбкоопом открыта в Мужах торговая точка для обслуживания колхозников-рыбаков и рабочих Мужевского участка. Однако руководители рыбкоопа к планированию реализации товаров в этой торговой точке подошли несерьезно. Например, по плану рыбкоопа намечено реализовать в месяц крупы разной на 41 руб. 66 коп., чая на 83 руб 33 коп., кондитерских изделий на 88 руб. 33 коп., готового платья на 41 руб. 66 коп., тазов латунных на 2 руб. 50 коп., резиновой обуви на 16 руб. 60 коп. и т. д. Зато разной мебели намечено реализовать на 1625 рублей.

Спрашивается, можно ли удовлетворить таким количеством товаров рыбаков? Безусловно, нет. Ведь понятно, что никак нельзя реализовать, например, в месяц резиновой обуви на 16 руб. 60 коп., когда только одна пара галош стоит 22 руб. и тазов латунных на 2 руб. 50 коп., когда один таз стоит 11—12 руб.

Не следует ли руководителям рыбкоопа, вместо того чтобы ломать голову над составлением такого „плана“, подумать о том, как лучше организовать обслуживание рыбаков,

Н. Мацко.

XV ЛОТЕРЕЯ ОСОАВИАХИМА

По ходатайству ряда осоавиахимовских организаций и Центрального Совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году XV Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов с 1 мая по 15 августа 1941 года. Все средства от реализации XV лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет проводиться среди трудящихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам XV лотереи будет разыграно 310.250 выигрышей на общую сумму 31.250.165 руб. В числе выигрышей легковые автомобили „ЗИС—101“, „М—1“, малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники,

фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезки на костюмы, пальто, карманные и ручные часы.

Тираж выигрышей по билетам XV лотереи состоится в ноябре 1941 года.

Учитывая огромное политическое и оборонное значение XV-й лотереи и значительное увеличение суммы лотереи, советы первичных организаций Осоавиахима должны привлечь к реализации лотереи широкие массы активистов—общественников.

Каждая первичная организация Осоавиахима при помощи партийной, комсомольской и профсоюзной организации перед началом реализации билетов должна провести специальные собрания рабочих, колхозников, служащих и учащихся по вопросам XV-й лотереи, рассказать о значении XV-й лотереи, обеспечить быструю реализацию всех билетов в самые сжатые сроки и стопроцентный сбор средств.

А. Истоинин.

Дрoвозаготовки

Еще не так давно—год, два тому назад, Кушеватский рыбозавод был сезонным предприятием. Работа на нем резко колебалась, в зависимости от времени года. Период с июня по октябрь был для завода самым напряженным, зато в остальные месяцы года работы затихали. Такая сезонность отрицательно сказывалась на работе завода. Заводу приходилось, в основном, пользоваться временной рабочей силой, а к концу сезона значительную часть рабочих сокращать.

В 1940 году этой сезонности был положен конец. Завод, наряду с добычей и обработкой рыбы, зимой стал заниматься заготовкой

леса для пароходов обьтреста. Дрoвозаготовки дали возможность полностью загрузить рабочую силу на весь круглый год.

На сегодняшний день план вырубki леса за 1941 год рыбозаводом уже выполнен на 130 проц. Но заметно отстала на всех участках вывозка дров из леса на берег, вывезено только 80 проц. Между тем до весенней распутицы остались считанные дни.

Необходимо форсировать вывозку леса, мобилизовав для этого все имеющиеся средства и силы. Работники лесозаготовок должны с честью закончить сезон дрoвозаготовок.

Ф. Инютин.

Отв. редактор **П. М. Бигаев.**

Не забудьте поздравить родных и знакомых!

КОНТОРА СВЯЗИ ПРИНИМАЕТ

ДОСРОЧНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ

КО ДНЮ 1 МАЯ

Телеграмма будет вручена в тот день и час, какой укажет податель. Перед адресом такой телеграммы делайте отметки „Срок 1 Мая“.

На основании постановления Омского Облисполкома от 17 октября 1938 года (протокол № 34), самозаготовители как сырорастающего, так и мертвой древесины в лесах местного значения (колхозы, государственные, хозяйственные и кооперативные организации и предприятия) для своевременного отвода и получения лесоделян обязаны к 25 апреля 1941 года подать Шурышкарскому лесоучастку письменное заявление о потребности древесины на корню, валежа и сухостоя на 1942 год.

В заявлениях должно быть подробно указано: 1) количество потребной древесины (дров—в складочных кубометрах, а деловая—в плотных кубометрах); 2) порода и сортимент леса; 3) лесная дача и урочище, расположение лесного участка где предполагается заготовка; 4) для какой цели должна служить древесина (объекты строительства, объекты отопления, наименование ширпотреба и т. д.).

По заявкам, поступившим после указанного срока, лесосеки будут отводиться за счет средств самозаготовителей.

Заявки высылать по адресу: Мужы, лесоучасток или же через лесную охрану.

РАЙПЛАН
ЛЕСОУЧАСТОК

Ст. зак. 51. Тираж 600.—ПД 2859.

СОБИРАЙТЕ И ПРОДАВАЙТЕ лом цветных металлов, конский волос, старую резиновую обувь, пух, перо, старые грампластинки

Сельпо и торгово-заготовительные пункты потребкооперации производят приемку за наличный расчет

ПО УТВЕРЖДЕННЫМ ЦЕНАМ:

Вой пластынок 3 р. — к. за кг.	Латунь . . . 1 р. 60 к. за кг.
Резинов. обувь 1 р. — к. за кг.	Белая жесь — р. 09 к. за кг.
Красная медь 2 р. 15 к. за кг.	Конский волос от 1 р. 05 к.
Бронза . . . 2 р. 90 к. за кг.	до 3 р. 50 к. за кг.
Консервные банки 20 к. за кг.	

ОЧИЩАЙТЕ свои дворы, кладовые и квартиры от лома, собирайте и продавайте его потребительской кооперации.

Колхозам за сбор и стрижку конского волоса выплачивается премиальная надбавка в размере 50 проц. стоимости сданного волоса.

В Мужах приемка производится на Заготпункте с 9 часов утра до 6 часов вечера ежедневно, а также приемка производится в глубинных торгово-заготовительных пунктах.

ПРАВЛЕНИЕ МУЖЕВСКОГО СЕЛЬПО.

На основании решения Омского Облисполкома № 118, от 12 февраля 1940 года и распоряжения ОПО НКВД по Омской области (№ 20 от 9-го января 1941 г.) Шурышкарская пожарная инспекция РО НКВД и Шурышкарский лесоучасток предупреждают всех самозаготовителей в том, что при заготовке древесины очистка от сучьев и других порубочных остатков должна производиться сжиганием или вывозкой одновременно с заготовкой, независимо от пород леса (сосна, береза, осина, тал и т. д.). В противном случае заготовка и вывозка леса будет прекращаться без предупреждения, до полной очистки мест заготовок.

Руководители лесозаготовок, систематически невыполняющие лесочистных работ, будут привлекаться к уголовной ответственности.

ПОЖ. ИНСПЕКТОР РО НКВД.
ЛЕСОУЧАСТОК.